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ATA 015/2023 

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência da vereadora Laurinda Lopes Damião, às dezoito horas e doze 

minutos, no dia vinte e nove de maio de dois mil e vinte e três (29/05/2023), o 

presidente Tiago Variza declara aberta a décima terceira sessão ordinária do ano de 

dois mil e vinte e três e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao 

primeiro secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do 

extrato da ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do 

grupo de whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. 

Pede à segunda secretária que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: 

Indicação n.º 022/2023 - vereadora Mariely Pereira Moreira, Indicação n.º 

023/2023 – vereador Ataíde de Albuquerque, Projeto de Lei n.º 007/2023 

LEGISLATIVO, súmula: Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 

Desportiva dos Pais e Alunos dos Atletas de Futebol e Futsal -TK Futsal, 

Projeto de Lei n.º 010/2023 EXECUTIVO, súmula: Ratifica a extinção de contrato 

de Consórcio Intermunicipal para o desenvolvimento rural e urbano 

sustentável da Região Central do Estado do Paraná e dá outras providências. 

O presidente defere as proposições e informa que os arquivos ficam disponíveis no 

site da Câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo 

Paz de Moura: Parabeniza a comunidade de São Manoel, onde terá continuação do 

asfalto até o Colégio e Unidade de Saúde e avisa que durante a semana será 

colocado o parquinho. Fala também que esteve nessa comunidade no final de 

semana restaurando nascente de água. Conta que está em andamento o projeto 

para construção de uma ponte de concreto, próximo ao poço artesiano na Vila do 

Meio. Faz breve comentário sobre o seu projeto de utilidade pública da TK Futsal. 

Em relação aos questionamentos sobre o atendimento na secretaria de saúde, fala 

que agradece quanto tem motivos, mas ultimamente está havendo muitas 

reclamações, diz que particularmente não tem o que reclamar, mas a partir do 

momento que muitas pessoas estão reclamando é que as coisas não estão certas e 

que o Executivo deve tomar providências, dizendo que o que tá faltando é gerência 
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do responsável pela pasta e humanização. Conta de um caso que um veículo 

particular teve que levar um paciente para Maringá. Propõe uma audiência pública 

para tratar dos assuntos da saúde. Propõe também que os colegas vereadores 

façam revezamento para ficar de plantão no Pronto Atendimento. Comenta que teve 

a informação que os motoristas aprovados no concurso serão chamados. O 

presidente responde que a questão da audiência pública será vista com o jurídico da 

casa. O vereador Alcides Borges Saldanha: Diz que fica triste pelas reclamações 

na saúde, comentando que existem pessoas no município competentes para assumir 

o cargo de secretário de saúde, pois uma pessoa de fora que não conhece os 

problemas da população. O vereador Aguinaldo pede aparte e diz que não está 

generalizando o mal atendimento, mas que devem-se fazer ajustes. O vereador 

Alcides comenta sobre o pedido de um bueiro, mas que ainda não foi atendido. O 

vereador Ataíde de Albuquerque: Agradece o prefeito pela instalação do parquinho 

e diz que há necessidade de resolver os problemas da saúde. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Comenta sobre a situação da saúde, dizendo se entristece sobre 

os últimos acontecimentos. Conta que na próxima sessão estará apresentando um 

projeto de lei sobre o atendimento humanizado na saúde. Informa sobre o 

chamamento dos motoristas aprovados no concurso. Deixa os sentimentos à família 

da vereadora Laura que perdeu um familiar no último final de semana. O vereador 

Jauri Fernandes de Abreu: Diz que torce para que as coisas deem certo na saúde. 

Agradece o secretário Borges pelo atendimento de um pedido. Fala que o parquinho 

pedido através da sua emenda impositiva será instalado na Escola Balbina. O 

vereador João Alex Damião: Agradece um pedido atendido, em nome do Roque da 

oficina. Faz um requerimento para cascalhamento na estrada do Eder, o qual 

necessita retirar sua produção. A respeito do carro particular que foi pra Maringá, 

comenta que é complicado por que a mãe teve que ficar a semana toda esperando 

e indo atrás de um carro público para levá-la para ver seu filho hospitalizado e não 

teve suporte. Fala que as desculpas por não haver motorista disponível não valerão 

mais, que são inúmeros erros e que precisam ser resolvidos, pois são vidas em jogo. 

Deixa os sentimentos aos familiares do Leandro. A vereadora Mariely Pereira 

Moreira: Pede, em nome dos funcionários da saúde, que sejam citados nomes das 
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pessoas que prestam mal atendimento e que não seja generalizado. Deixa os 

sentimentos à família do Leandro. Conta que o atendimento pode estar melhor no 

interior devido ao fluxo de pessoas, porque não consegue atender o centro da 

mesma forma. Comenta sobre o projeto de lei em pauta. O vereador Aguinaldo pede 

aparte e diz que não teve conhecimento da diretoria. A vereadora agradece o 

Executivo pelo fornecimento de transporte para os jogos d aliga de vôlei. Agradece 

também a equipe do pátio e demais funcionários pelo trabalho realizado no 

Reservado II. O presidente Tiago Variza: Deixa os sentimentos à família do Leandro. 

Sobre os problemas na secretaria de saúde, diz que não vai abordar de quem seja 

a culpa. Lê o artigo 196 da Constituição Federal que trata da saúde. Conta que 

esteve em uma reunião na prefeitura, onde foram interrompidos por um cidadão que 

buscava ajuda, mas o comentário foi de que a pessoa estava atrapalhando a reunião. 

Diz que vai abordar a falta de educação, respeito e o despreparo por parte de 

algumas pessoas da prefeitura. Conta que teve informação de que o secretário de 

saúde nunca visitou o pronto atendimento e comenta sobre a sua incompetência 

para gestão de pessoas. Fala da estrutura da secretaria de saúde que é exemplo, 

mas que de nada adianta se não houver competência de gestão. Fala que todos os 

seres humanos são iguais e devem ser tratados da mesma forma. Declara aberto a 

ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 007/2023 

LEGISLATIVO, súmula: Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 

Desportiva dos Pais e Alunos dos Atletas de Futebol e Futsal -TK Futsal. Deixa livre 

a palavra. O vereador Aguinaldo agradece a presença de membros da diretoria, diz 

que desde que chegou no município a escolinha já atendia a população e que a partir 

de agora ela poderá oferecer outras modalidades de esporte. Fala da falta de 

investimentos no esporte e dos benefícios que a associação poderá receber se 

declarada de utilidade pública. O vereador Alcides se coloca a disposição dos 

membros da diretoria e da associação, dizendo que já teve a intensão de repassar 

sua emenda impositiva para a escolinha, mas no momento não pôde por falta da 

declaração de utilidade pública e que irá atrás de recursos com os deputados. O 

presidente coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 007/2023 LEGISLATIVO, 

súmula: Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Desportiva dos Pais e 
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Alunos dos Atletas de Futebol e Futsal -TK Futsal, e é aprovado por unanimidade. 

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo diz que de 

maneira nenhuma generaliza o mal atendimento na saúde, que vai apurar os fatos e 

se for preciso pede para que sejam demitidos os responsáveis e parabeniza todos 

os colegas vereadores pelo posicionamento. O vereador Alcides fala que não 

somente cobra a saúde, mas que ele próprio e todos os demais colegas já buscaram 

emendas e investimentos nessa área. O presidente reforça a informação de que os 

motoristas aprovados no concurso serão convocados. Convoca a todos para 

Audiência Pública para avaliação do cumprimento das metas fiscais referente ao 

primeiro quadrimestre de 2023. Declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


